

# 一分一合 编织精治网格

本报讯(记者 胡可)在长阳,除了快递小哥和外卖小哥以外,还有一群人在接单、协调处理。他们是长阳镇的城市网格员。他们每天巡逻在长阳的大街小巷,发现问题拍照上报,督促解决。今年1月至10月,通过网格员办理的投诉单已经达到4300件,网格员已经成了长阳镇城市精细化治理的重要一环。

网格员发现的问题较为繁杂,路边出现垃圾、交通设施破损、地面坑洼……都是网格员需要注意的问题。据介绍,每天长阳镇问题台账上都要划掉200个问题。这200个问题有的是区级网格员上传的,也有镇级网格员在巡查过程中自主发现的。比如,针对乱堆物堆料和路面暴露垃圾问题,网格员对小范围暴露垃圾的高发问题点位进行每日巡查,及时督促相关部门清理。

网格员们发现的问题最终会汇集到



城市综合管理指挥中心长阳分中心(简称长阳分指中心),大部分问题由分指中心联系相关责任单位解决,遇到实在解决不了

的问题,就会启动“吹哨报到”机制。此前,长韩路沿线存在占道收购废品情况,影响周边生活环境,长阳分指中心吹哨,

镇城市办、城管长阳镇执法队报到,对长韩路沿线占道收购废品行为进行专项整治。经执法人员现场检查,长韩路沿线确实存在多起收购废品行为,当即对相关人员进行批评,责令其整改并对产生的垃圾进行清扫。

除了吹哨报到机制以外,针对网格员上报的问题,长阳镇积极利用党建引领下的共建共治共享机制,与问题点位周边单位对接,共同解决城市问题。日前,网格员在熙悦天街施工工地附近巡逻时发现,周边道路出现了路面塌陷的情况,上报问题后,分指中心工作人员与工地的施工单位沟通,帮助填充路面。

一位网格员向记者介绍,网格是一分一合,分是将大城划分成小区域,合是协调沟通区域内的各个单位,实现共建共治共享。一分一合编织出长阳镇城市精细化治理的有效手段。

## 首个空气重污染来袭 长阳全力应对

本报讯(记者 张琪)近日,北京发布今年冬天首个空气重污染黄色预警,接到区应急指挥中心指令通知后,长阳镇高度重视,立即采取相应措施应对空气重污染,为镇域内居民的生活保驾护航。

为应对此次空气重污染黄色预警,长阳镇启动黄色预警机制,各相关部门加强督促,对镇域内各社区(村)企事业单位、驻镇部队进行检查,严禁建筑喷涂粉刷、护坡喷浆、建筑拆除、切割、土石方等施工作业,并对被纳入空气重污染黄色预警期

间制造业企业停产限产名单的企业,实施停产限产措施。加大对施工扬尘、道路遗撒、裸露地苫盖的检查工作。同时利用短信、居民微信群、公众号等方式做好镇域内居民对重污染应急、健康防护等方面的科普知识的宣传工作。

接下来,长阳镇各部门还将根据镇域内实际情况,继续多措并举应对空气重污染过程,把各项措施做实、做细,尽全力降低污染峰值,为镇域内居民共同的蓝天护航。



## “七人普”稳步推进 长表登记同样重要

本报讯(记者 胡可)截至11月15日24时,第七次全国人口普查短表登记工作基本结束。自11月16日起,人口普查正式进入长表登记阶段,按照抽样规则产生长表普查对象再次接受普查登记。记者日前从长阳镇部分社区了解到,仍有居民对长表登记不够重视,甚至不认真填写和误填的情况也偶有发生。记者日前从房山统计局了解到,填写长表也很重要,请居民认真填写。关于长表,不少居民仍有疑惑,针对居民提出的问题,记者选择了四个较为集中的问题并找到了官方答案。

**被抽中填长表,想使用线上填报的方式行吗?**

长表的填报内容比较多,需要由经过培训的普查工作人员进行填写,因此长表不能选择自主填报的方式。

**长表怎么抽?**

按照普查细则规定,普查长表调查户抽样方法是按10%的比例,在每个普查区的普查短表填报住户中,随机等距抽取长表调查住户。

对同一普查区内所有符合普查长表抽样的住户,按普查小区码、户编号的顺序赋予顺序码抽取。也就是说,在抽样范围内,每一户都有10%的概率被抽中。

如果你很幸运被抽中,那么预示着你将需要接受普查员第三次上门登记信息,你准备好了吗?

**长表查什么呢?**

普查长表包括所有短表项目和人口的经济活动、婚姻生育和住房等情况的项目。注意这里长表登记依然采用普查指导员入户询问、当场填报的方式进行。

长表登记工作应于2020年11月30日前完成。主要涉及住房结构设施情况,拥有家用汽车总价,工作情况、工作单位行业、婚姻状况、生育情况等。

**居民在入户登记前需要做哪些准备?**

我国普查中有两个环节需要普查员入户,按时间先后顺序,分别是摸底和登记工作。

摸底从10月11日开始,10月31日

结束;接下来从11月1日开始就进入普查的正式登记阶段,普查员要进入每个住户逐人逐项登记普查信息,这期间还将随机抽取10%的住户填报普查长表,调查更为详细的人口结构信息。整个登记工作将持续到12月10日结束。

为了使登记过程更加顺利,登记内容更加准确,在普查员入户登记前,申报人可以事先准备好身份证件,提前了解外出家庭成员的现住地址等信息,等待普查员上门登记。

普查指导员和普查员将佩戴统一的证件开展工作,普查员上门时,住户可以先验明普查员身份,然后请普查员进入家中进行登记。

### 民呼即应《《《

#### 居民用电问题

**问:**大宁村村民表示,煤改电后,自己家煤改电的机子打开之后就掉闸,自己联系煤改电的售后人员告知是泵没问题,机子也没问题,就电闸的原因,希望有关部门帮助更换电闸。

**解决:**房山供电公司长阳供电所工作人员赶到市民家中为市民检查,经检查,市民电表表下口开关故障导致跳闸,工作人员已经为市民家换上新的开关,市民家已经恢复供电,反映人表示满意。

#### 居民供暖问题

**问:**市民郑女士表示,自己家住熙悦湾小区,供暖后暖气不热,之前反映完之后有维修人员到市民家维修,换了一个排气阀,当时变温了,但是第二天下班又变成凉的了。

**解决:**长阳镇立刻安排工作人员现场核实该业主反映的供暖不热问题,经核实暖气不热原因为暖气排气阀堵塞,供暖公司正在维修。已电话联系反映人说明情况,反映人对办理情况表示已知晓。